

一个月内查处4宗“百吨王”

九江整治大型货车专项行动取得良好效果



■交警夜间查获超载运输车辆。



■交警对超载运输车辆进行称重。

通讯员供图

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/李炳龙)记者从九江交警中队获悉,连日来,该中队共查获11宗大型货车超载的交通违法行为,其中4宗载重超80吨以上。整治大型货车专项行动取得良好效果,有效震慑了货车超限超载等违法行为。

全天候开展巡查整治

九江坐拥西江、北江天然水道,辖区码头、物流、仓储等运输企业较多。随之而来的是,辖区道路大型货车流量大,涉大型货车的交通事故时有发生。

为从源头上消除道路安全隐患,交警、交通运输等部门到各大运输企业开展安全大检查和宣传教育等源头管理措施,督促运输企业落实安全主体责任,督促提高运输人员的

道路安全意识。“但由于利益驱使,部分驾驶员仍抱有侥幸心理屡教不改,给道路安全带来隐患。”九江交警中队相关负责人表示。

在日常的路查路检中,九江交警注意到一个现象,这些大货车都很“守规矩”,几乎没有发现大型货车超限超载等严重交通违法行为。而且,每当对大货车开展专项行动时,路面行驶的大货车数量就会明显减少。

“通过结合平时交通数据进行分析,存在很大疑点,怀疑相关车辆互相串联通风报信,以逃避交警、交通运输部门的联合整治。”九江交警中队相关负责人表示,根据南海交警大队制定的“压事故、保畅通”勤务改革工作方案,九江交警中队及时调整勤务方式,让整治行动“动”起来,在原有

设置固定执勤点的基础上,开展“夜间流动巡防+执法”的方式,每天深夜安排警力在各主干公路巡查防控,延伸为全天候整治。

连续查获4宗“百吨王”

7月30日晚上,民警李伯锦带领几名辅警到辖区各主干公路执勤巡防,巡查了几遍都没有发现平时掌握的超限超载车辆出没的现象。李伯锦于是决定前往运输企业较集中的专业市场附近守候一探究竟。接近午夜时分,一辆满载钢卷的拖挂车出现,民警迅速对车辆进行喊话,要求其停车接受检查。原本核载30多吨拖挂车,经计量检测称重竟然达到了90多吨。据司机陈某交代,其以为深夜没有交警执勤,而且运送货物的目的

地又比较近,便想趁机多装点货。

九江中队根据查获该违法的特点,迅速调整勤务和查处方式,“捷报”接连频传。至8月下旬,在不到一个月时间内,九江中队连续查获11宗大型货车超载的交通违法行为,其中更有4宗装载超过80吨(俗称“百吨王”),交警部门对相关交通违法行为依法处理后,还将案件移交到交通运输部门作进一步调查处理,有效打击震慑了大型货车超限超载等严重交通违法行为。

警方提醒:货车超载后转向沉重,离心力增加,影响汽车操纵性能,延长制动距离甚至导致制动失灵。在转弯时离心力远高于正常货车,极易发生爆胎、侧翻等事故。因此,切莫因一时的“利益”而造成终身的“悔恨”。

九江以“高压态势”开展出租屋安全专项整治行动 存重大安全隐患 18间出租屋被关停

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/何德健 摄影报道)8月31日,记者从九江市新市民办获悉,该办为切实做好辖区内出租屋安全防范工作,以“高压态势”推进出租屋安全专项整治行动。从3月起至今,共关停出租屋18间。

自3月份以来,九江镇新市民办以网格化巡查为抓手,联合社区、公安、应急等职能部门,通过早巡、夜巡等方式对辖区出租屋、“三小”场所、人员密集场所等重点区域进行逐户拉网式排查,加强巡查频次,对巡查发现的私拉电线、堵塞安全通道、电动自行车违规停放充电、违规存放易燃易爆危险品等安全隐患进行集中整治。

针对检查中发现的问题,全镇27个流管站会通过出租屋主联合会和出租屋主微信群进行曝光,向业主、楼栋长、承租人宣传电动自行车室内停放充电、“三小”场所违规住人等安全隐患造成的严重后果以及应承担的法律责任,进一步强

化警示教育作用,让业主、经营者主动整改安全隐患,严格落实消防安全主体责任。

该办还组织出租屋主开展了消防应急演练,提升出租屋主防患意识和自护能力。然而,仍有部分出租屋主存有侥幸心理,对出租屋安全工作不重视。

8月25日,九江镇新市民办联合公安、应急、执法和供电部门组成综合执法队对存在重大安全隐患拒不整改的12间出租屋进行关停处理。综合执法队伍现场对出租屋主进行安全教育,同时告诫出租屋主切勿私拆封条,否则将依据《中华人民共和国消防法》第六十四条第六项,对相关违法人员给予行政拘留处罚。据统计,自3月份至今,共检查7352间出租屋,其中关停18间。

九江镇新市民办相关负责人表示,接下来将常态化开展出租屋安全整治联合执法行动,形成一股强有力的隐患整治合力,全面消除出租屋安全隐患。



■执法人员对拒不整改的出租屋进行关停处理。



■九江镇新市民办组织出租屋主进行消防应急演练。

离职员工被欠薪 巡查员协助调解

社区网格员每日走街串巷服务居民,构起平安九江第一道防线

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/关文轩)采集信息、排查隐患、参与救助、调解纠纷……社区网格员每天走街串巷服务居民,成为社区居民的“贴心人”、社区安全的“守护者”。他们是镇街开展基层工作的主力军,也是城市治理体系的“神经末梢”。

近日,水南社区第二网格(莘深)巡查员在水南青平路段开展日常厂企巡查时,突然接到了位于该区域某家具厂的一名员工求助,称其与该厂有劳资纠纷情况,希望巡查员协助处理。

接报后,巡查员立刻前往该厂了解情况。原来,该名员工目前已离职,但该厂仍然拖欠其工资共计人民币6000元,双方此前均协商无果。

巡查员立即将情况上报水南智慧社区工作站,处置员接报后迅速赶到现场对双方进行调解,同时向该厂负责人开展相关法律法规教育。经协调,纠纷双方最终协商一致,该家具厂负责人也于当天结清了该员工的工资。

日前,水南社区第二网格(莘深)巡查员在水南加油站附近开展日常巡查时,发现位于站对面某纸箱厂内有违规搭建木质夹层的情况。

现场违规加建的木质二层储物房用木质楼梯连接,房内存放了大量的杂物,存在严重的消防安全隐患,万一发生火灾事故后果将不堪设想。

巡查员立即将情况上报水南智慧社区工作站,工作站处置员接报赶到现场核实问题,并对该厂负责人进行了严厉教育,向其明晰消防安全的相关要求,同时向该厂发出限期整改通知书,要求该厂立刻进行整改。



■巡查员协助解决劳资纠纷,员工成功领回工资。

通讯员供图

巡查员再次到该厂进行复查,确认该处的木质夹层已全部拆除,该厂的消防安全问题得到了整改。

水南社区网格人员信息							
职务	联系电话	坐席员、系统管理员	联系电话	网格	处置员	巡查员	联系电话
彭丹妮	15007648629	卢玉恩		莘深网格	何剑尧	卢继潮 何家维	13679774879 17329856701
				沙涌网格	何俊业	周浩华 周志维	13516636451 13728520387
				青叟网格	梁少英	何锦昌 冯奥光 何海生	18902410726 13927272438 13528958889

货车自燃冒出浓烟 民警火速扑灭险情

一货车线路改装不合理,造成电路负担过重引发自燃

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/叶自丰)“太谢谢你们了,要不是你们帮忙扑救,后果真的不堪设想!”近日,崔先生(化名)驾驶的大货车突然冒出大量浓烟,九江派出所沙头社区民警中队警辅人员及时救援化解了险情。

8月25日21时许,沙头社区民警中队警辅崔彦锋协助民警外出处警,回到中队门口时,突然闻到空气中弥漫着一股浓浓的焦味,他顺着焦味传来的方向望去,发现一辆白色货车正停在附近车道上,车身冒出滚滚浓烟,随时有起火的可能。车主正站在一旁手足无措,崔彦锋立即向民警报告情况。

在民警呼叫援助力量的同时,崔彦锋拿着灭火器直奔大货车。此时,滚滚浓烟熏得眼睛都睁不开。但担心火苗窜起造成更大的险情,崔彦锋毫不犹豫冲上前,操控灭火器对准驾驶室下方冒烟部位进行喷射。

随后,崔柱嘉、黄泽恒、彭宇航、胡俊杰等多名警辅人员纷纷上前帮忙。他们互相配合,兵分三路,其中一人帮助车主到车后

方设立警示三角架,提醒后方来车,以免发生二次交通事故,一人拨打119,呼叫消防力量前来支援,并对周边来往车辆和围观人群进行紧急疏散,其余两人则拿来多瓶灭火器参与扑救,尽最大努力控制险情。

在警辅人员的共同努力下,浓烟逐渐变小。消防人员赶到,最终成功化解险情。由于施救及时,本次事故未造成人员伤亡。经查看,驾驶室底部有些部分已被高温熔化,如果扑救不及时,后果将不堪设想。据初步调查,事故是因货车线路改装不合理,造成电路负担过重引发自燃。

警方提醒广大车主:切勿擅自改装车辆电路结构,不符合规范标准的改装容易留下火灾隐患,稍有不慎就可能引起汽车自燃。一旦发现车辆冒烟或者起火,驾驶员首先要将车停在相对安全的位置,切断电源,关闭发动机,保证车上人员第一时间撤离,并拨打110或119求助。同时,车辆应随车配备灭火器,方便发生意外时能第一时间扑救。